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Nyhedsbrev juni 2023
Summarisk referat af Kammeratskabsmødet den 06. juni 
2023 i Marinehuset

På kammeratskabsmødet den 06. juni deltog 30 
personer inklusive bestyrelsen med ledsagere 
tillige med et antal gæster. Ses bort fra bestyrelsen 
og deres ledsager samt inviterede gæster var 
medlemsfremmødet igen noget begrænset, hvilket 
formanden fandt utilfredsstillende på sigt. På de 
seneste kammeratskabsmøder har deltagerantallet 
kun været mellem 18 til 20 medlemmer inklusive 
bestyrelsen og deres ledsagere. 


Som nævnt på de seneste møder, kan det ikke 
være  bestyrelsens opgave at etablere en række 
ekstraordinære aktiviteter for personer udefra, for 
at kunne finansiere driften af Foreningen og 
Marinehuset. Det betyder jo, i praksis at Forenin-
gen bliver en restaurant eller forlystelsesforening 
med deraf følgende regler om moms og skat. Og 
det er ikke de forudsætninger den nuværende 
bestyrelse er valgt på.
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Formanden omtalte tillige aflysningen af Kromid-
dagen på grund af manglende tilslutning til 
arrangementet. Han anførte, at den manglende 
tilslutning hurtigt kunne udvikle sig til et økonomisk 
problem, således bestyrelsen ikke kan leve op til det 
aktuelle budget. Det er en forudsætning for at drive 
Marineforeningen økonomisk forsvarligt. Formanden 
spurgte forsamlingen om udviklingen skyldes, at 
bestyrelsen ikke var dygtige nok? Hvis det er 
tilfældet, så vil bestyrelsen naturligvis gerne stille sine 
mandater til rådighed og lade andre komme til. Ingen 
i forsamlingen ønskede at besvare dette. Et medlem 
har fornyelig om bestyrelsens arbejde udtrykt: “Der er 
jo også kun een mariner i bestyrelsen”. 


Derfor et opråb til alle Marinere/medlemmer. Der er 
også plads til jer, som ønsker at gøre noget for de 
andre og tillige gøre en forskel.


Aktuelt er der kun fire medlemmer i bestyrelsen. Vi 
mangler mindst 2 og gerne flere. Desværre har vi 
ingen kasserer. Formanden kan ikke på sigt være 
både formand og kasserer. Det er i strid med ved-
tægterne. På det forrige Kammeratskabsmøde 
appelerede formanden også til jer om at komme os til 
hjælp. Men vi mangler forsat en kasserer og to eller 
flere bestyrelsesmedlemmer samt nogle, som kan 
medvirke ved arrangementer. Formanden oplyste, at 
Lene Lylov havde tilbudt bestyrelsen, at ajourføre 
bogføringen og medlemskartoteket i en kortere 
periode.


På en direkte henvendelse til de fremmødte anmo-
dede formanden om, at nogle meldte sig under fa-
nerne. Der var ingen i forsamlingen, der ønskede at 
kommentere manglen på  eller deltagelse i det fri-
villige arbejde i Marineforeningen. Den generalfor-
samlingsvalgte revisor påpegede, at der skulle 
indkaldes til en ekstraordinær generalforsamling for 
at vælge en ny kasserer m.v.

Bestyrelsen har besluttet, at der i henhold til 
vedtægternes bestemmelser indkaldes til en ny 
ekstraordinær generalforsamling med henblik på 
at vælge en kasserer og 2 nye medlemmer. 
Af vedtægternes § 22 stk. 4 fremgår det, at 
formanden og kassereren tegner afdelingen ved 
økonomiske dispositioner. Uden en kasserer kan 
vi ikke disponere. 
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Marinehuset og rettidigt omhu?
Nogle medlemmer vil måske spørge: “Hvad sker der 
med Marinehuset” hvis opbakningen fra de bestående 
medlemmerne ikke øges”?


På den ekstraordinære generalforsamling den 18. april 
2023 stemte alle fremmødte for at købe Marinehuset til 
kr. 0. Det var dog et begrænset antal medlemmer, som 
deltog i generalforsamlingen. Men i de ca. halvandet år, 
der er forhandlet om købet, har ingen medlemmer på 
noget tidspunkt stillet spørgsmåltegn ved beslutningen 
om at overtage Marinehuset


Men bestyrelsen har et ansvar for, at Marineforeningen 
drives økonomisk ansvarligt. Derfor stiller bestyrelsen 
her i sidste time før overtagelsen spørgsmålet: 


“ Er det økonomisk forsvarligt at erhverve Marinehuset, 
når så få medlemmer støtter op om foreningens 
aktiviteter”?


Det er det økonomiske positive resultat af gennemførte 
aktiviteter for medlemmerne, som skaber fundamentet 
for at kunne drive foreningen og Marinehuset. Er det 
ikke tilstede, kan foreningen ikke på den korte bane 
generere indtægter, som kan dække de årlige 
driftsudgifter. Det årlige nettokontingent, som 
foreningen har til rådighed, kan langt fra dække 
foreningens faste udgifter. Det har alle fået indblik 
gennem de seneste 3 årsregnskaber.


I denne forbindelse skal det oplyses, at af det årlige 
kontingent på kr. 400,00 skal vi betale kr. 160,00 årligt 
til Landsforeningen. Dette bidrag er i øvrigt steget fra kr. 
140,- til kr. 160,- de seneste år. Foreningens kontingent 
har i adskillige år været uændret og er i dag på samme 
niveau, som de fleste andre lokalforeninger. Vi har 
kalkuleret med, at der i 2023 vil være ca. 80 betalende 
medlemmer. Ved at regne lidt på disse tal kan det 
hurtigt ses, at medlemskontingentet ikke kan dække de 
årlige faste udgifter. Så derfor er det nødvendigt, at 
medlemmerne støtter op om og deltager i Kammerat-
skabsaftener og andre arrangementer.
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Sommerferie 2023
Marineforeningen har lukket i juli måned i lighed med 
tidligere års praksis.

Ny Hjemmeside
Ulrich Normann har de seneste måneder arbejdet på at udvikle 
en ny hjemmeside. Formålet med denne har været at gøre 
hjemmesiden mere dynamisk og tillige gøre det muligt at flere i 
bestyrelsen m.v. kan redigere og indsætte indlæg.


På omf.dk kan du se prototypen. Ulrich og bestyrelsen er igang 
med at foretage de nødvendige rettelser m.v.


http://omf.dk
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